

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. **32 / 2022** πρακτικό συνεδρίασης
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας

Αριθμός Απόφασης: **542 / 2022**.

Περίληψη

Έγκριση τεχνικών προδιαγραφών, τευχών δημοπράτησης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του υποέργου 2 «Λύσεις Καινοτομίας για την ανάδειξη της Βεργίνας ως ιστορικού χώρου» της Πράξης «Ολοκληρωμένη αστική παρέμβαση στην περιοχή της Βεργίνας».

Στη Βέροια, σήμερα στις **15 Νοεμβρίου** του έτους **2022**, ημέρα της εβδομάδας **Τρίτη** και ώρα **11:00**, στο Δημοτικό Κατάστημα Βέροιας, συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την αριθμ. **32/11-11-2022** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **9** μέλη.

Παρόντες

1. Στ. Ασλάνογλου, Πρόεδρος
2. Β. Παπαδόπουλος
3. Α. Τσαχουρίδης
4. Στ. Διαμάντης
5. Λ. Ασλανίδης
6. Α. Λαζαρίδης
7. Δ. Πυρινός
8. Γ. Μιχαηλίδης
9. Κ. Θεοδωρίδης

Απόντες

ΚΑΝΕΝΑΣ

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

Τα μέλη Γ.Μιχαηλίδης και Κ.Θεοδωρίδης προσήλθαν στη συνεδρίαση μετά τη συζήτηση της αριθμ. 544/2022 απόφασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος είπε στην Επιτροπή ότι υπάρχει το θέμα "Έγκριση ή μη τεχνικών προδιαγραφών, τευχών δημοπράτησης και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης του υποέργου 2 «Λύσεις Καινοτομίας για την ανάδειξη της Βεργίνας ως ιστορικού χώρου» της Πράξης «Ολοκληρωμένη αστική παρέμβαση στην περιοχή της Βεργίνας»" που έχει κατατεθεί στην Επιτροπή για να συζητηθεί ως έκτακτο.

Πρόεδρος: Επειδή επείγει η περαίωση της διαδικασίας για την εκτέλεσή του έργου συμφωνείτε στη συζήτηση του;

Μέλη: Ναι.

Στη συνέχεια η Επιτροπή αφού δέχθηκε ομόφωνα να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον ο Πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη της Επιτροπής το από 14-11-2022 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής:

«Θέμα: Έγκριση των τεχνικών προδιαγραφών και των τευχών δημοπράτησης για το έργο «**Λύσεις Καινοτομίας για την ανάδειξη της Βεργίνας ως ιστορικού χώρου**» και έγκριση τρόπου δημοπράτησης.

Η παρούσα εισήγηση αφορά στο δεύτερο υποέργο που χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης μέσα από το έργο «(Sub. 1 – 16873) Παρεμβάσεις με στόχο την βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος και του δημόσιου χώρου» της δράσης «Παρεμβάσεις σε αστικές περιοχές και στο κτιριακό απόθεμα» - ID 16873 - , που είναι ενταγμένα στον πυλώνα 1 της Πράσινης Μετάβασης στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και

Ανθεκτικότητας, Άξονα 1.2 – Ενεργειακή αναβάθμιση του κτιριακού αποθέματος της χώρας και χωροταξική μεταρρύθμιση (εφεξής ονομαζόμενο Πρόγραμμα).

Μια έξυπνη πόλη ενσωματώνει νέες τεχνολογίες και ψηφιακές υπηρεσίες σε ευρύτερους τομείς δραστηριοτήτων που περιλαμβάνουν την οικονομία, την κινητικότητα, το περιβάλλον, τη διαβίωση, τους κατοίκους και τη διακυβέρνηση. Οι συγκεκριμένοι τομείς εμφανίζουν επιμέρους πεδία λειτουργιών, στους οποίους βρίσκουν εφαρμογή ψηφιακές υπηρεσίες και συστήματα νέων τεχνολογιών, αποσκοπώντας στην αποδοτικότητα και την αειφορία των πόλεων. Η ψηφιακή σύγκλιση επιλεγμένων τομέων για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του Δήμου Βέροιας στο πλαίσιο του Προγράμματος Επενδύσεων «ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΩΡΟΥ» αποτελεί ισχυρό εργαλείο για την οικονομική ανάπτυξη και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς του ενώ τα αποτελέσματα της προτεινόμενης πράξης θα αποτελέσουν μέρος μίας μελλοντικής μεταρρύθμισης για την κλιματική αλλαγή, την αστική ανθεκτικότητα, τη βιώσιμη αστική ανάπτυξη, και την ψηφιακή ευημερία σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.

Συγκεκριμένα, η πράξη «Λύσεις Καινοτομίας για την ανάδειξη της Βεργίνας ως ιστορικού χώρου», συνιστά μια ολοκληρωμένη παρέμβαση στον οικισμό της Βεργίνας, η οποία θα ενοποιήσει το σύγχρονο οικισμό με τις αρχαιότητες των Αιγών και το πολυκεντρικό μουσείο. Η περιοχή παρέμβασης πρόκειται για ένα ιδιαίτερα σημαντικό ιστορικά και αρχαιολογικά τόπο, εμβληματικό για τη Βόρεια Ελλάδα, όπου το οικιστικό απόθεμα πολλών εποχών συνυπάρχει σε ένα αλληλένδετο πλέγμα. Η παρέμβαση που προτείνεται θα επιφέρει αναπτυξιακά οφέλη για την κυρίως αλλά και την ευρύτερη περιοχή, θα οδηγήσει σε ένα βελτιωμένο αστικό περιβάλλον και θα συμβάλλει στην ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων της, ώστε να προσφέρουν μια ολοκληρωμένη εμπειρία για τον/την περιηγητή/τρια.

Σε συνέχεια όλων των ανωτέρω και έχοντας υπόψη:

– την απόφαση **366/2022** της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας με τίτλο: Αποδοχή χρηματοδότησης από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης, στο πλαίσιο ένταξης του Δήμου Βέροιας στη δράση «Παρεμβάσεις σε αστικές περιοχές και στο κτιριακό απόθεμα» - ID 16873, της Πρόσκλησης με Α.Π. οικ. ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/19751/ 131/28-02-2022 του προγράμματος «Παρεμβάσεις με στόχο τη βελτίωση του Δημόσιου χώρου» του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τη χρηματοδότηση του έργου με τίτλο «Ολοκληρωμένη αστική παρέμβαση στην περιοχή της Βεργίνας».

- το Ν.3852/2010.
- το Ν.4555/2018.
- το Ν.4412/2016 και την λοιπή σχετική νομοθεσία.

Εισηγούμαστε όπως η Οικονομική Επιτροπή:

α) Εγκρίνει τις τεχνικές προδιαγραφές του έργου «Λύσεις καινοτομίας για την ανάδειξη της Βεργίνας ως ιστορικού χώρου».

β) Εγκρίνει τα τεύχη δημοπράτησης του έργου «Λύσεις καινοτομίας για την ανάδειξη της Βεργίνας ως ιστορικού χώρου».

γ) Εγκρίνει τον τρόπο δημοπράτησης με ανοιχτή διαδικασία μέσω ΕΣΗΔΗΣ.»

Και κάλεσε την Επιτροπή ν' αποφασίσει σχετικά.

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη:

1. Το από 14-11-2022 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη.
2. Την αριθμ. 366/2022 απόφαση Ο.Ε. "Αποδοχή χρηματοδότησης από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης, στο πλαίσιο ένταξης του Δήμου Βέροιας στη δράση «Παρεμβάσεις σε αστικές περιοχές και στο κτιριακό απόθεμα» - ID 16873, της Πρόσκλησης με Α.Π. οικ. ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/19751/131/28-02-2022 του προγράμματος «Παρεμβάσεις με στόχο τη βελτίωση του Δημόσιου χώρου» του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τη χρηματοδότηση του έργου με τίτλο «Ολοκληρωμένη αστική παρέμβαση στην περιοχή της Βεργίνας»".

3. Τις διατάξεις του Ν.4412/2016, τις διατάξεις του Ν.4555/2018 και του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Αποφασίζει Ομόφωνα

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη.

Β) Εγκρίνει τις τεχνικές προδιαγραφές του υποέργου 2 «Λύσεις Καινοτομίας για την ανάδειξη της Βεργίνας ως ιστορικού χώρου» της Πράξης «Ολοκληρωμένη αστική παρέμβαση στην περιοχή της Βεργίνας», όπως έχουν συνταχθεί από τη Δ/ση Προγραμματισμού του Δήμου Βέροιας.

Γ) Εγκρίνει τα τεύχη δημοπράτησης του υποέργου 2 «Λύσεις Καινοτομίας για την ανάδειξη της Βεργίνας ως ιστορικού χώρου» της Πράξης «Ολοκληρωμένη αστική παρέμβαση στην περιοχή της Βεργίνας» όπως έχουν συνταχθεί από τη Δ/ση Προγραμματισμού του Δήμου Βέροιας.

Δ) Η εκτέλεση του υποέργου 2 «Λύσεις Καινοτομίας για την ανάδειξη της Βεργίνας ως ιστορικού χώρου» της Πράξης «Ολοκληρωμένη αστική παρέμβαση στην περιοχή της Βεργίνας» όπως ορίζεται από το άρθρο 26 του Ν.4412/2016, θα γίνει με τη **διαδικασία του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού** μέσω ΕΣΗΔΗΣ.

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **542 / 2022**.

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ
ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
ΛΑΖΑΡΟΣ ΑΣΛΑΝΙΔΗΣ
ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΥΡΙΝΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ

Ακριβές Απόσπασμα
Βέροια 17-11-2022
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ